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题一：
解方程：
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题二：
解方程：
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题三：
已知关于[image: image6.png]122 2R (ZXXK.COM)




x的方程x2+2(2m+1)x+(2m+2)2=0．当m取什么值[image: image7.png]122 2R (ZXXK.COM)




时，方程有两个相等的实数根？
题四[image: image8.png]122 2R (ZXXK.COM)




：
当k取什么值时，关于x的方程x2+kx+k+3=0有两个相等的实数根？
题五：
题面：已知关于x的方程2x2[image: image9.wmf]-

(4k+1)x+2k2[image: image10.wmf]-

1=0，当k取什么值时，方程有两个不相等的实数根．

题六：
若关于x的一元二次方程mx2[image: image11.wmf]-

(2m+1)x+m[image: image12.wmf]-

2=0有两个不相等的实数根，求实数m的取值范围．
题七：
下列方程中，无论b取什么实数，总有两个不相等的实数根的是(　　)

A．x2+bx+1=0      B．x2+bx=b2      C．[image: image13.png]122 2R (ZXXK.COM)




x2+bx+b=0      D．[image: image14.png]122 2R (ZXXK.COM)
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x2+bx=b2+1
题八：
证明：无论a取何值，方程(x[image: image16.wmf]-
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1)=1必有两个不相等的实数根．
第6讲
 解一元二次方程——公式法（二）

题一：
见详解．
详解：(1)方程化为[image: image19.wmf]2
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(2)方程化为[image: image37.wmf]2
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题二：
见详解．
详解：(1)方程化为[image: image56.wmf]2
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4＜0，
∴方程无实数解．
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题三：
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详解：∵方程x2+2(2m+1)x+(2m+2)2=[image: image84.png]122 2R (ZXXK.COM)
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0有两个相等的实数根，
∴△=[2(2m+1)]2[image: image86.wmf]-
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时，方程有两个相等的实数根．
题四：
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又∵原方程有两个相等的实数根，
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2，原方程有两个相等的实数根．
题五：
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详解：∵a=2，b=[image: image98.wmf]-
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1)=8k+9，
∵方程有两个不相等的实数根，
∴△＞0，
即8k+9＞0，
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题六：
m＞[image: image106.wmf]1
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详解：根据题意得，m≠0，且△＞0，
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∴实数m的取值范围是m＞[image: image115.wmf]1

12

-

且m≠0．
题七：
D．
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4×1×1=b2[image: image118.wmf]-

4，不能保证△一定大于0，故不符合题意．
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，两个实数根可能相等，故不符合题意．
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4b，不能保证△一定大于0，故不符合题意．
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故选D．
题八：
见详解．
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，∴△＞0，
所以无论a取何值，方程(x[image: image148.wmf]-
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3a+1)=1必有两个不相等的实数根．
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